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68.4%

65.8%

Female
29.3%

32.1%

Male Other
2.3%

2.1%

Demographics of Student Respondents

Other

9.1%

9.1%

White/Caucasian

14.0%

15.7%

Black/African-American

4.0%

4.1%

Hispanic/Latino

72.9%

71.1%

Full-Time
Student

Part-Time
Student

14.5%14.5%85.5%85.5%

17.8%17.8%82.2%82.2%

Consistently
Working...

On-CampusOn-Campus

33.1%33.1% 57.5%57.5%9.4%9.4%

32.3%32.3% 55.7%55.7%

Off-CampusOff-Campus

12.0%12.0%

BothBoth

55.4%44.6%44.6%≤19 hours≤19 hours ≥20 hours≥20 hours

≥20 hours≥20 hours≤19 hours≤19 hours 60.0%40.0%40.0%

20222022

20212021

Employment Characteristics

Housing Security

Food Security Public Assistance

Household 
Characteristics

25.3% of respondents 
identified as 

head of household
in 2022 compared to 

33.0% in 2021.

25.3% of respondents 
identified as 

head of household
in 2022 compared to 

33.0% in 2021.

20.3% of respondents 
had dependents in 
2022 compared to 

26.6% in 2021.

20.3% of respondents 
had dependents in 
2022 compared to 

26.6% in 2021.

Options to spend a night without a permanent 
address in the past twelve months:

Frequently spent the night elsewhere 
in the past twelve months without 

permanent housing options:

OftenOften

9.2%9.2%

SometimesSometimes

17.9%17.9%

RarelyRarely

72.9%72.9%

17.0%17.0% 30.0%30.0% 53.0%53.0%

25.4%

29.0%

9.5%

6.4%

3.2%

1.1%
25.4%

35.4%

32.9%

11.2%

5.1%

1.2%

1.5%
12.7%

Home or room of a family member

Home or room of a friend or acquaintance

Hotel or motel
Public spaces like library, 

abandoned buildings, or a car
Shelter

Transitional Living Center

Other

20212021
Had a permanent 

address in the past 
twelve months:

Had a permanent 
address in the past 

twelve months:

YES

NO

87.9%87.9%

12.1%12.1%

20222022
Had a permanent 

address in the past 
twelve months:

Had a permanent 
address in the past 

twelve months:

YES

NO

90.4%90.4%

9.6%9.6%

47.9%47.9%

YES

52.1%52.1%

NO

20212021

47.0%47.0%

YES

53.0%53.0%

NO

20222022

In the last twelve months, did you ever cut the 
size of your meals or skip meals because there 

was not enough money for food?

46.0% ate less then they felt they 
should because there was not 

enough money for food in 2022 
compared to 48.4% in 2021.

46.0% ate less then they felt they 
should because there was not 

enough money for food in 2022 
compared to 48.4% in 2021.

Despite being hungry, 
38.2% of respondents did not 
eat because they did not have 

enough money in 2022 
compared to 39.8% in 2021.

Despite being hungry, 
38.2% of respondents did not 
eat because they did not have 

enough money in 2022 
compared to 39.8% in 2021.

Have your or another household 
member received any of the following 
assistance in the last twelve months:

Have you received any of the following 
Federal Student Aid assistance in the 

last twelve months:

10.5%

9.4%
8.7%
4.8%
3.2%
1.7%
0.4%
1.7%

59.6%

13.1%

3.6%
15.9%
4.7%
5.7%
3.3%
0.3%
1.2%

52.2%

Supplemental Nutrition Assistance Program  
(SNAP) also known as Food Stamps*

Unemployment Benefits*

Medicaid*

Military/Veteran Services

Social Security Income (SSI)

Women Infant and Children (WIC)

Temporary Assistance for Needy Families (TANF)

Other

None

35.0%

11.3%

20.4%

10.8%

4.4%

3.6%

1.6%

12.9%

28.3%

28.2%

17.2%

9.7%

5.9%

2.9%

1.1%

6.7%

Grants*

UTEP's COVID CARES Act Fund*

Loans*

Scholarship

Emergency Loan

Work Study

Other

None

2022202220212021 2022202220212021

Estimated Household Income

39.1%39.1% Less than $20,000

29.9%29.9% $20,000-$39,999

15.5%15.5% $40,000-$59,999

9.1%9.1% $60,000-$89,999

6.4%6.4% $90,000 or more

36.9%36.9%

28.4%28.4%

15.8%15.8%

12.0%12.0%

6.9%6.9%

2022202220212021

Note: Data collected from 2,373 participants in 2021 and 2,020 participants in 2022. Not all participants responded to every question.

2022202220212021

20222022

20212021

*Services with an increase or decrease  of more than 2.6 percentage points from 2021 to 2022.


